



Задача в том, чтобы любой житель области имел доступ к высококачественной медицинской помощи. Фото Станислава САВИНА

Прививка для системы

Губернатор и медики обсудили развитие регионального здравоохранения

Вера ТАРАЦОВА

Если муниципальные власти не устраивают положения федерального закона № 313, согласно которому необходимо до 2012 года перевести все муниципальные лечебно-профилактические учреждения на региональный уровень, они вправе предложить свои поправки в закон. Но эти предложения должны быть конкретными.

Об этом губернатор Александр Мишарин заявил на совместном заседании коллегии министерства здравоохранения Свердловской области и управления здравоохранения Екатеринбурга, которое прошло 26 апреля в областной клинической больнице №1. Поводом для встречи послужила ситуация с реализацией федерального закона. Согласно его положениям, муниципалитеты должны до 2012 года передать все свои лечебно-профилактические учреждения под региональное управление. Екатеринбургские власти, депутаты гордумы заволновались: зачем ломать хорошо работающую систему муниципального здравоохранения? Мол, это негативно скажется на качестве медицинского обслуживания жителей столицы Урала.

Ровно об этом – не забыть о жителях в пылу организационных дискуссий и призвал губернатор руководителей органов здравоохранения в ходе совместного заседания. Напомним: по поручению главы области после предыдущего совместного совещания министра и губернатора была создана рабочая группа из представителей обоих ведомств, общественности, депутатов, главных врачей городских больниц. Они должны были сформулировать к очередному совещанию предложения по реализации федерального закона № 313.

Но идея по поводу совершенствования оказания медицинской помощи населению губернатор не услышал и довольно жестко прекратил дебаты. Многочасовая дискуссия свелась только к обсуждению финансовых потоков. Никто не поднял проблему нехватки кадров, вопросы совершенствования труда медперсонала, повышения качества медицинского обслуживания жителей. Действительно важные темы так и не прозвучали. Более того, даже не попытались изучить опыт регионов, которые уже не первый год живут по новым законам, – заявил Александр Мишарин.

Во время заседания коллеги несколько раз звучали высказывания в пользу того, что в областном центре всё хорошо и менять ничего не надо, здесь один из самых низких уровней смертности населения по области – 11,3 случая на тысячу человек. Однако заслуга ли это только «муниципалов»? Дело в том, что на территории Екатеринбурга муниципальных учреждений меньше, чем лечебных учреждений областного подчинения – 33 против 43, федеральных – семь и 611 (!) частных клиник. При этом в Ека-

теринбурге работает почти половина (48 процентов) всего врачебного корпуса Свердловской области.

Задача же состоит в том, как заявил губернатор, чтобы обеспечить равный доступ всего населения к высококачественной медицинской помощи. При переходе на новые правила работы необходимо продумать и систему финансирования, сохранить существующие доплаты медицинским работникам, продолжить строительство лечебных учреждений, провести запланированные ремонты. Изучение потребностей здравоохранения и самих жителей является одной из задач созданной рабочей группы. Где строить, что строить, должны ли это быть поликлиника для взрослых или детей, узкопрофильная больница или учреждение восстановительного лечения, как будет обеспечено кадрами, увязано с потребностями других отраслей – образованием, промышленностью? Эти вопросы эксперты медицинского сообщества и организаторы сферы здравоохранения должны сформулировать, чтобы переход на новые рельсы действительно дал позитивный результат, вывел медицинское обслуживание населения на принципиально новый уровень.

Тем более, что финансирование екатеринбургских больниц не пострадает. Помимо тех миллиардов 10 миллиардов рублей, которые в них вливаются ежегодно, будет расти объём поступлений из средств ТФОМС, поскольку принято решение об увеличении платы из областного бюджета за неработающее население. Ещё 550 миллионов рублей – это прямые вливания в городские больницы из областного бюджета, они также будут в дальнейшем нарастать, также как и инвестиции федеральных программ. Более того, бюджетный кодекс позволяет муниципалитету активно участвовать в финансировании ЛПУ, расположенных на его территории из собственного бюджета.

Александр Мишарин, подводя итог непростому разговору, поручил проработать все вопросы, которые пока остаются открытыми. В том числе, по поводу внесения изменений в ФЗ-313. «Если они не устраивают, то надо сформулировать, в чём именно, и какие статьи необходимо менять», – заявил губернатор. Это продуктивный путь. Как показывает пример с детскими садами, законодательство, в том числе и федеральное можно изменить, если эту необходимость правильно и грамотно аргументировать.»

Комиссия под руководством первого заместителя председателя правительства Свердловской области Владимира Власова продолжит работу над этими предложениями. В состав группы должны будут войти главы муниципалитетов области, в том числе глава администрации Екатеринбурга Александр Якоб, руководители финансово-экономических ведомств и структурных подразделений, занимающихся управлением государственным и муниципальным имуществом.

Мяч катится на Урал

Александр Мишарин выступил на заседании оргкомитета по проведению ЧМ – 2018

Анатолий ДМИТРИЕВ

Экономический эффект от подготовки и проведения игр Чемпионата мира по футболу в 2018 году превысит 35 миллиардов рублей и позволит создать дополнительно более 56 тысяч рабочих мест с пиком спроса на рабочую силу в 2012 году.

Об этом губернатор Александр Мишарин рассказал вчера на заседании наблюдательного совета АНО «Организационный комитет «Россия – 2018» под председательством первого заместителя председателя правительства РФ Игоря Шувалова. Как сообщил глава области, на Среднем Урале предварительные работы по подготовке к проведению ЧМ уже начались. Сейчас идет процесс формирования регионального оргкомитета, который займётся реализацией

широкого спектра мероприятий по развитию спортивной, транспортной, гостиничной и инженерной инфраструктуры с учетом требований ФИФА. В рамках подготовительного этапа чемпионата мира разрабатываются бизнес-планы для выявления внутренних и внешних источников финансирования мероприятий по подготовке к проведению игр, проводится анализ эффективности бюджетных расходов с тем, чтобы найти возможные резервы, ведётся корректировка системы межбюджетных отношений.

Уже определены места тренировочных баз, как на территории Екатеринбурга, так и за его пределами, места размещения спортсменов, тренеров, представителей официальных делегаций, болельщиков. Областное министерство торговли, питания и услуг заключило предварительные договоры о намерениях с гостиничными объектами, в которых поселятся гости во

время проведения игр чемпионата мира, разрабатываются бизнес-планы финансирования мероприятий по подготовке к проведению игр. В рамках подготовки к ЧМ – 2018 продолжается реконструкция на основе частно-государственного партнёрства главной арены Свердловской области – Центрального стадиона в Екатеринбурге, – сообщил Александр Мишарин. – Вместимость арены после реконструкции составит 27 тысяч человек с возможностью увеличения до 40 тысяч зрителей за счёт сборно-разборных конструкций. Тридцать процентов мест будут находиться под навесом.

По завершению реконструкции главный футбольный стадион Екатеринбурга станет крупнейшим в Уральском федеральном округе спортивным комплексом, соответствующим требованиям международных федераций спорта.

Губернатор представил подробную картину того, как регион работает над подготовкой к ЧМ и какие позитивные изменения ожидаются от этого. По словам Александра Мишарина, экономический эффект от привлечения инвестиций в этот проект позволит увеличить затраты на строительство дорог, метрополитена, железнодорожных узлов, вокзалов и аэродромного комплекса, на реконструкцию тренировочных баз, с притоком туристов на Урал увеличатся доходы от спроса на товары и услуги.

Реализация проекта потребует также создания новых рабочих мест – по шесте тысяч мест в год в течение 2010 – 2018 года, необходимо более 56 тысяч работников. Пик спроса на рабочую силу придётся на 2012 год, когда потребуется более 21 тысячи человек.

Экономический эффект от привлечения инвестиций в этот проект позволит увеличить затраты на строительство дорог, метрополитена, железнодорожных узлов, вокзалов и аэродромного комплекса.

«Мы с теми, кто принимает решения...»

«Единая Россия» приобрела новых союзников в лице «Деловой России»

Валентина СМЕРНОВА

Вчера Свердловский региональный Совет сторонников партии «Единая Россия» и Свердловское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» заключили соглашение о сотрудничестве – в соответствии с аналогичным документом, подписанным на федеральном уровне.

Что планируют получить от такого взаимодействия обе стороны?

«Деловая Россия» – это предпринимательский союз, основанный в 2001 году, объединяющий представителей национального бизнеса из 72 регионов России, работающих в несельскохозяйственном секторе экономики: машиностроении, строительстве, легкой промышленности, сельском хозяйстве, сфере услуг, информационных технологий. В основном это предприятия среднего класса.

Свердловское региональное отделение создано в апреле 2002 года. Его представители работают в комиссии по модернизации и технологическому развитию экономики и в совете по противодействию коррупции при губернаторе, общественном совете по защите малого и среднего бизнеса при областной прокуратуре, в комиссии по промывочной политике регионального политсовета «Единой России».

Председатель совета, президент холдинга «Микрофон» Борис Зырянов, секретарь одной из местных организаций «Единой России», объяснил интерес к данному соглашению предельно открыто: предприниматели нуждаются в серьёзной поддержке при разработке и реализации инновационных проек-



тов и уверены, что они могут получить помощь от политической партии, которая пока одна из всех существующих принимает реальные стратегические решения, через её сторонников.

Эта позиция становится совсем понятна, если обратиться к интервью председателя общероссийской организации «Деловая Россия» Бориса Титова, данного им журналу «Инновации и бизнес». – У нас нет времени ждать. Цены на нефть всё равно упадут на мировом рынке. Наше производство и инфраструктурный ресурс хватит не более, чем на два-три года. За это время мы должны сделать прорыв как в инновациях, так и в индустриализации страны, то есть совершить модернизацию.

Летом этого года в ходе встречи с первым заместителем руководителя администрации Президента России Владимиром Сурковым представители «Деловой России» предложили на рассмотрение президентской комиссии по модернизации и технологическому развитию экономи-

ки ряд интересных проектов. Вот один из них, представленный уральцами, – «Разработка, серийное производство и вывод на рынок мультимедийных процессоров, построенных на базе высокопроизводительных процессорных ядер с принципиально новой архитектурой и минимальным энергопотреблением». Это принципиально новое направление построения процессоров, не имеющих аналогов. А, как известно, микропроцессоры сегодня применяются для управления бытовой техники и игровых приставок для спутников, вращающихся вокруг Земли.

«Взаимодельствие, о котором мы сейчас подписываем соглашение, предполагает создание совместных проектов по развитию и внедрению в промышленность наукоемких технологий», – сказал председатель регионального Совета сторонников партии «Единая Россия», депутат областной Думы Виктор Бабенко. – И, с другой стороны, – вовлечение в общественно-политическую жизнь, органы государственной власти

и местного самоуправления членов этой общественной организации для обеспечения системной экономической политики в области.

– Мы долго шли к такому решению и на федеральном, и на региональном уровне. Весь прошлый год обсуждалась целесообразность этого сотрудничества. Но в результате сегодня подписывается одно из немногих соглашений, текст которого предельно неформален, конкретен, – с удовлетворением отметил Борис Зырянов.

Создание рабочих групп, включающих представителей обеих сторон, для снижения административных барьеров, возникающих в процессе хозяйственной деятельности, уровня коррупции в органах власти преследует в конечном итоге одну цель – при помощи партийных инструментов ускорить импортозамещение, тем самым обеспечивая технологическую безопасность страны.

Виктор Бабенко (слева) и Борис Зырянов: союз в реализации инновационных проектов. Фото Станислава САВИНА

На пустом месте

» Стр. 1

Тем не менее, как считает председатель думского комитета по социальной политике Николай Воронин, министерство образования области следует готовиться к ситуации, когда родители «в массовом порядке» столкнутся с отказами в приёме их детей в первые классы тех школ, куда они уже подали заявления. Ведь, по имеющейся информации, 10102 заявления школы успешно приняли в апреле, когда родители проводили ночи в тех самых очередях.

Заместитель министра признал, что в некоторые гим-

нази и школы, считающиеся в Екатеринбурге элитными, уже принято по 150 заявлений при наличии в их первых классах не более 70 мест, в то время, как в других школах пока не заполнены целые классы. «Да, нам предстоит нелёгкие дни», – согласился Феликс Исламгалиев. По его словам, в тех школах, куда записываются более всего будущих первоклассников, местные власти имеют право даже открывать дополнительные классы. Но опять-таки, при условии, что для этого у них имеются свободные площади и соответствующая материальная база.

Более всего в этих услови-

ях, считает замминистра, надо уповать на работу с родителями, разъяснять им, что же является обязательно устройством детей в элитную школу, они могут даже навредить своим чадам. Феликс Исламгалиев привёл примеры, когда у ребёнка, принятого в первый класс «английской» спецшколы, к четвертому-пятому классу выявлялась полнейшая неспособность к изучению иностранных языков, и его приходилось переводить в школу обычную, что порой чревато даже серьёзными психическими травмами.

В областном министерстве образования считают, что в новых правилах приёма в школы

Екатеринбурга следует оговорить и преимущественное право на запись в первые классы детей, проживающих в том же микрорайоне, где расположено данное учебное заведение, а также детей, чьи старшие братья и сёстры уже учатся в нём, и тех ребят, что посещали подготовительные группы при этой школе или гимназии.

А информация о наличии мест в начальных классах образовательных учреждений общего образования, по мнению областного министерства, должна быть доступна всем, в том числе на сайте городского управления образования в Интернете.

Путин заступился за Ливию

Режим в Ливии не совершенен, однако это не повод для вмешательства других государств во внутренние дела этой страны. И тем более не основание для расправы над Муамаром Каддафи, заявил премьер-министр РФ Владимир Путин на пресс-конференции в ходе своего визита в Данию.

Российский премьер, цитируя заявления некоторых официальных лиц о желании уничтожить ливийского диктатора, возмутился: «А кто позволил это сделать? Что, разве был суд? Кто взял на себя это право – казнить человека, каким бы он ни был. И все молчат», – сказал Путин. Он также обратил внимание журналистов на то, что в этот вечер, кто сейчас наносит ракетно-бомбовые удары по Ливии, не случаен. Ведь режимы, подобные режиму Каддафи, существуют много лет в арабских и африканских странах, и никого это особенно не интересует.

Но вот на ситуацию в Ливии так называемое мировое цивилизованное сообщество отреагировало крайне остро. Он также заявил, что Ливия по запасам углеводородов лидирует среди африканских стран, и напрашивается вопрос, не является ли предметом интереса тех, кто орудует в Ливии, её запасы нефти и газа. Он подчеркнул, что события на севере Африки и на Ближнем Востоке не улучшают ситуацию в мировой энергетике. После аварии на АЭС в Японии будет увеличиваться потребность в углеводородах, и прежде всего в газовом сырье, поскольку это самое экологически чистое углеводородное топливо. Премьер также отметил, что сокращение атомной генерации идёт и в Европе.

Георгий ОРИЛОВ

На ответ депутату – десять дней

Процедура подачи депутатских запросов будет значительно упрощена, а это существенно увеличит его «коэффициент» полезного действия.

Ради этого депутаты областной Думы одобрили поправки в закон о статусе депутатской деятельности. Депутатский запрос – эффективный инструмент, на него обязаны отвечать все должностные лица. Однако прежде, чем направить запрос, депутат должен был пройти несколько непростых процедур: добиться, чтобы запрос внесли в постановление Думы, затем за него должны проголосовать коллеги...

Теперь необходимость в этом отпадёт. Каждый народный избранник сам готовит, подписывает и направляет свой запрос. Кроме того, вместо прежних 30 дней, которые даются по закону на ответы по обращениям обычных граждан, поправки отводят на ответ депутату 10 дней. Идею внести такие изменения в закон парламентариям подсказал опыт коллег из Государственной Думы.

Андрей ЯРЦЕВ

Скандал в семействе либерал-демократов

На продолжившее вчера работу семинарское очередное заседание областной Думы прибыли не только депутаты, но и пятеро дюжих судебных исполнителей...

Дождавшись первого перерыва, приставы направились к члену фракции ЛДПР депутату Кириллу Баранову, который поспешил пригласить их в свой служебный кабинет. После нескольких минут общения с депутатом за закрытыми дверями слуги закона покинули здание, а народный избранник вернулся в зал заседаний.

Ранее уже сообщалось, что депутат Баранов обвиняется в использовании заведомо подложного документа. По версии следствия диплом Свердловского юридического института, который он представил при избрании в областную Думу, поддельный, так как Баранов, учившийся когда-то в этом учебном заведении, полного курса так и не окончил.

Дело уже передано в суд, на заседание которого Баранов обязан явиться, и именно об этом пришли уведомить его судебные приставы. Сам Кирилл Баранов отрицает, что подделывал диплом, утверждает, что дело против него возбуждено по инициативе координатора Свердловского регионального отделения ЛДПР депутата Государственной Думы Вадимира Таскаева. Журналистам Баранов заявил, что Таскаев хочет отдать его мандат другому члену партии.

Таскаев, также присутствовавший на вчерашнем заседании областной Думы, сообщил, что, как руководитель регионального отделения ЛДПР считает своей обязанностью обеспечить явку в суд Баранова, хотя и исключённого из ЛДПР, но остающегося членом фракции этой партии в областной Думе.

Евгений ЛЕОНИДОВ